



国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

农历癸卯年七月十七\_2023年9月1日 今日8版\_星期五 第6717期

# 第十一次全国归侨侨眷代表大会在京开幕

## 习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥韩正到会祝贺 李希代表党中央致词

新华社北京8月31日电 第十一次全国归侨侨眷代表大会8月31日上午在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、韩正等党和国家领导人到会祝贺,李希代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛庄重而热烈。主席台上方悬挂着“第十一次全国归侨侨眷代表大会”的会标,后幕正中是象征着五大洲侨胞心向祖国的中国侨联会徽,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,团结凝聚广大归侨侨眷和海外侨胞为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而奋斗!”巨型横幅。来自全国各地的近1200名归侨侨眷代表和来自100多个国家的近600名海外侨胞特邀嘉宾欢

聚一堂。

上午10时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈的掌声。

大会在雄壮的中华人民共和国国歌声中开幕。

李希代表党中央发表了题为《为强国建设民族复兴凝聚起侨界团结奋斗的磅礴力量》的致词,向大会的召开表示热烈的祝贺,向广大归侨侨眷和海外侨胞、侨联工作者致以诚挚的问候。

李希在致词中说,在党中央坚强领导下,第十次全国归侨侨眷代表大会以来,中国侨联和各级侨联组织以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记关于侨务工作和群团工作的重要论述,坚持围绕中心、服务大局、服务侨胞,全面履行职能,侨

联的政治性、先进性、群众性不断增强,组织力、影响力不断提升。广大归侨侨眷和海外侨胞始终与祖国共奋进、与人民齐奋斗,在经济发展、脱贫攻坚、抗疫斗争、对外开放、保

持港澳长期繁荣稳定和推进祖国统一等方面发挥独特优势,作出积极贡献。

李希表示,全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,是党的中心任务,也需要海内外中华儿女共同努力。希望广大归侨侨眷和海外侨胞积极响应党和人民的号召,在助力构建新发展格局、推动高质量发展中展现更大作为,为铸牢中华民族共同体意识、推进祖国统一作出更大贡献,在弘扬中华优秀传统文化、推动构建人类命运共同体中发挥更大作

用,在促进祖国和住在国发展中实现自身更大发展,凝聚起团结奋斗的磅礴力量,在共担民族复兴重任、共享民族复兴荣光中创造新的更大业绩。

共青团中央书记处第一书记阿东代表中华全国总工会、中国共产主义青年团中央委员会、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国台湾同胞联谊会、中国残疾人联合会向大会致贺词。贺词指出,各群团组织要牢记初心使命,相互学习、密切合作,发扬优良传统,发挥各自优势,共同开创新时代新征程党的群团工作新局面。

会上宣读了《中国侨联、国务院侨办关于表彰中国侨界杰出人物和全国归侨侨眷先进个人的决定》《人力资源社会保障部、中国侨

联关于表彰全国侨联系统先进集体和先进工作者的决定》《中国侨联关于表彰全国侨联系统先进组织和个人的决定》,并为获奖单位和个人颁奖。

大会主席团常务主席万立骏代表中国侨联第十届委员会向大会作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 团结凝聚广大归侨侨眷和海外侨胞为全面建设社会主义现代化国家而奋斗》的工作报告。

王毅、石泰峰、李干杰、李书磊、陈文清、王小洪、洛桑江村、咸辉出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志,各民主党派中央和全国工商联负责人,以及首都侨界群众代表等参加开幕会。

## 创新发展“晋江经验” 奋力推进中国式现代化晋江实践

# 克服麻痹心理 确保万无一失

晋江部署防御台风“苏拉”工作

本报讯(记者蔡斯洵)昨日下午,泉州市召开防御台风“苏拉”视频会商调度会,晋江市设立分会场组织收听收看。会后,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤主持召开会议,部署防御台风“苏拉”工作。晋江市领

导吴志朴、张健龙等参加。

会议强调,晋江全市上下务必克服麻痹思想、侥幸心理,落深落细落实防汛防台风各项措施。各镇街、各村社要下沉网格一线,及时动员、科学有序转移,确保不漏

一处、不漏一人;要配齐人员力量,备足基本物资,做好服务保障,全力以赴实现“不死人、少伤人、少损失”目标。

会议要求,务必保证人员应转尽转,坚决果断将处于地质灾害

隐患点、高陡边坡等高风险区域内的群众转移到位。务必不漏风险、不留死角,紧盯城市防涝、海上渔船渔排防风避险、景区非景区景点安全监管、高空坠物和在建工程加固等重点,全面过细排

查,争分夺秒补短补漏。务必快速反应、高效应对,强化24小时值班值守和领导带班制度,突出扁平化指挥调度,加密气象监测预警,做好应急处突准备,加强宣传引导,确保万无一失。

# 保持警惕 科学应对 筑牢防线

晋江市领导检查台风防御工作

本报讯(记者李玲玲)根据气象预报,今年第9号台风“苏拉”将给晋江带来明显风雨影响。昨日下午,晋江市市长王明元带队到一线检查台风防御工作。

王明元先后深入磁灶镇新安水库、三吴溪磁灶镇新垵村段等地,实地了解水库库容、汛限水位、除险加固、排口排洪等情况,并就下一步防汛防台风工作提出具体要求。

王明元强调,要时刻保持警惕,严密布防、严阵以待,扎实做好防御台风各项措施,切实保障人民群众生命财产安全;要加强水情汛情监测预警,强化水库巡查、值班值守,全力做好水库安全管理,力保安全度汛;要深入分析研判,充分考虑极端情况下可能出现的各类险情,优化完善应急预案,确保及时响应处置;要聚焦重点部位、薄弱环节,加强隐患排查和除险加固,全面筑牢防御台风坚固防线。

## 晋江2023秋季学期开学时间调整为9月4日

本报讯(记者蔡红亮)受第9号台风“苏拉”影响,昨日,泉州市教育局发布关于调整开学时间并做好台风“苏拉”防御工作的紧急通知。

通知明确,泉州市普通中小学校、中职学校、幼儿园2023年秋季学期开学时间调整为9月4日,8月31日起泉州市中小学校幼儿园及校外培训机构有序停止军训、入学训练、研学实践、高三级学生教学辅导、校外培训等一切教学教研活动。各高校则根据本校师生返校安排参照执行。



8月30日,在陈埭仙石码头,渔民安装木桩,加固渔船防范台风。本报记者秦越 摄

## 学生把敬意写进诗里贴在瓶上 英林心捐赠19200瓶“特制水”

本报讯(记者施珊妹、陈巧玲、尤泽男)把爱写进诗里,把爱传递出去。昨日,本报收到19200瓶由英林心公益慈善基金会捐赠的“特制水”。

“一滴、两滴,扬起的汗水,正滋养着谁的土地?微笑的纹,是您!一点、一点,以泪作汗,洒向烈日的这座城!”“谁道杯中满,历尽血汗干。心怀挑水者,共饮清水甜。”“一道道影子,挺立在一滴滴汗水中,挺立在黝黑的皮肤上,挺立在每个人的心中”……在每瓶“特制水”的瓶身上,都有一首学生创作的诗。创作诗歌的,是12名晋江的中小学生。

“通过晋江经济报视频号,我们看到了第六届‘夏日送清凉·请喝一瓶水’大型

公益行动,希望能参与其中。于是,我们发起了‘致敬高温工作者’征稿活动,让孩

子们通过文字表达最诚挚的敬意与问候,

同时在他们的心里种下爱的种子。”英林心公益慈善基金会党支部书记郑幼平告

诉记者,此次活动,英林心收到了33首诗

歌,最终筛选出13首,制作成标签贴在矿

泉水瓶身上。

“无论是环卫工人,还是警察叔叔,抑

或是建筑工人等,他们在户外劳动都很辛

苦,所以我就想写一首诗,致敬他们。”英林

心·心作家”研学营学员、泉州五中准初

二学生吴需晨投稿的《致户外高温工作

者》诗歌被选中后,积极报名参与送水到

报社。在帮忙搬完水后,她还表示,“我还

想用自己的零花钱购买200瓶水,捐赠给有需要的人。”

孩子们流露出的真挚情感,打动了更

多人。劲霸集团、伟泰实业、英林青创会、

英林商会、领航混沌创新班等18个爱心企

业(团体)纷纷加入捐赠的行列。

“我们觉得这个活动非常有意义,所以

也参与捐赠和送水,希望为户外工作者献

上一份关爱,表达最崇高的敬意。”英林青

创会秘书长洪晓林告诉记者。

郑幼平表示:“孩子们把真挚的情感写

在诗里;爱心人士(团体)通过英林心捐

水;英林心借助晋江经济报这个大平台,让

爱在更大范围里流动起来。这不仅是一瓶

解渴的水,还是一瓶有爱的水,很甜!”

## 导读

镇街在行动  
防御台风“苏拉”

P2

科技加持  
七匹狼为普通T恤赋能

P3

简明新闻

昨日,省人大常委会党组书记陈冬带队来晋江开展《福建省企业和企业经营管理者权益保护条例修正案(草案)》立法调研。调研组一行实地参观晋江经验馆,通过现场资料、图片、实物展示和观看宣传片等沉浸式体验,深入学习“晋江经验”诞生的时代背景、重要内涵和核心要义。泉州、晋江市领导李建辉、张文贤、赖清正、王明元、林仁达、王清龙等陪同调研。

本报记者李玲玲

“苏拉”或在粤登陆  
将对晋江造成风雨影响

本报讯(记者林小杰)昨日,晋江午后出现分散性阵雨,全市气温有所下降,大部分镇街最高气温在30℃~31℃之间。昨日15时10分,晋江市气象台发布“台风预警Ⅱ级”和“暴雨预警Ⅳ级”。

随着台风“苏拉”逐渐靠近,晋江沿海风力持续增大。据晋江市气象台统计,8月30日8时~31日15时,晋江全市共有15个站点极大风速达到8级以上,其中4个站点达到9级,以梅岭街道崎山测得的23.3米/秒为最大。截至昨日20时,晋江各镇街都出现了不同程度的降雨,其中以金井镇20.3毫米为最大。

记者从晋江市气象台了解到,昨晚6时,今年第9号台风“苏拉”中心位于距离广东省汕尾市东南方向约260公里的海面上,中心附近最大风力16级(55米/秒,超强台风级),预计台风“苏拉”将以5~10公里左右的速度向西北方向移动,逐渐向广东中东部沿海靠近,将于9月1日下午至夜间在广东惠州到香港一带沿海登陆,也可能在广东中东部近岸海面向西南方向移动。

据预报,从昨日夜间到今日白天,晋江有大雨到暴雨,局部有大暴雨;今天夜间到明天白天,有大雨,局部有暴雨。预计过程累计雨量50~120毫米,局部超过120毫米;最大小时雨量50~80毫米。风力情况,晋江沿海、闽中渔场最大风力可达7~8级、阵风9~10级,闽南渔场最大风力10~13级、阵风13~15级。台风中心经过的附近海域阵风可达17级以上。此外,部分镇街上午阵风可达8~10级。

气象部门提醒,受台风影响,部分镇街有一定的暴雨灾害风险,应关注局地强降水可能引发的局地崩塌、滑坡、城镇积涝等次生灾害。台风影响期间恰逢天文大潮,注意防范海水倒灌、城镇积涝等次生灾害。

今天大雨,26℃~30℃,沿海东北风8~9级、阵风10~12级;明天小雨转中雨,26℃~31℃,沿海东北风7~8级、阵风9~10级;后天小雨转中雨,26℃~32℃,沿海南风4~5级。

**担当者**  
敢于担当 奋发有为  
晋江市“担当者”先进典型事迹  
系列报道(七)关注——

永和镇马坪村村务专职工作者黄丹蓉

东石镇塔头孙村村务专职工作者吕碰花

陈埭镇鹏头村村务专职工作者郑东亮

新塘街道后库社区专职工作者柯嘉萍

P2



“英林心·心作家”研学营学员、泉州五中准初二学生吴需晨写的《致户外高温工作者》诗歌印在了爱心水的瓶子上。